

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2025年4月20日 星期日
乙巳年三月二十三 第19261期 今日4版



盐阜大众报 报业集团宣
设计 韩云燕

打头阵 勇争先 走在前 作示范

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

周斌参加所在党支部党员统一活动日活动

以优良作风实干实绩体现学习教育成果

本报讯（记者 王叶州）4月19日，市委书记周斌参加所在的市委办公室第一党支部党员统一活动日活动，围绕开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，同支部党员一起认真学习、交流心得。

市委办公室第一党支部党员来到新四军纪念馆，认真参观《铁军忠魂——新四军历史陈列》展览。展厅里，一张张照片、一份份史料、一件件文物、一个个模拟实景，展现了新四军浴火重生、浴血奋战的历史。大家认真聆听讲解，不时驻足交流，通过红色资源“生动教材”，深刻感悟新四军坚

定崇高的信仰、守纪如铁的作风、严于律己的风范、亲民爱民的情怀、艰苦奋斗的精神。在集体学习交流环节，支部负责同志领学了《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》，报告了支部学习教育工作计划，3位党支部年轻党员结合个人实际交流学习感悟，检视问题不足，明确努力方向。

在认真听取发言后，周斌要求第一党支部深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，吃透中央八项规定及其实施细则精神，聚焦增强政治功能和组织功能，打造政治功能强、支部班子强、党员队伍

强、作用发挥强的“四强”党支部，持续锤炼优良作风，坚决当好市委坚强前哨和巩固后院，以实干实绩在服务全市发展大局中走在前、做示范。

周斌强调，要坚持以学为先，将个人自学与集中学习相结合，原原本本研读《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》和习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，搞清楚该做什么、不该做什么，能做什么、不能做什么，在深钻细研中悟真谛。要坚持以查为基，自觉把自己摆进去，既要找共性问题，也要找个性问题，既要查作风问题，也要查思想根源，结合典型案例加

强警示教育，在把脉问诊中动真格。

要坚持以改为主，把上级列出的重点问题和自己查找的问题结合起来，逐项制定整改措施，积极接受群众监督评判，在精准施治中出真招。要坚持以实为要，不搞花样翻新，不搞繁琐哲学，不搞形式化、套路化、表面化，防止“低级红”“高级黑”，在知行合一中下真功。要坚持以干为本，大力弘扬不怕困难、不畏艰险，勇于斗争、敢于胜利的精神，坚定信心、精准施策，全力抓好推进高质量发展各项重点工作，在善作善成中创真绩。

市委常委、市委秘书长薛盛堂参加。

市委常委、市委秘书长薛盛堂参加。

50余项国家级省级体育赛事落户盐城

大众点题
我来答

□记者 陈雪峰

我观看了2025年中国之队国际足球邀请赛和2025盐城马拉松，现场感受体育赛事魅力，很带劲。今年盐城还有哪些比赛值得期待？

——我言新闻客户端网友

盐城大地的体育氛围越来越浓。记者近日从市体育局了解到，今年有20多项国家级体育赛事和20多项省级体育赛事落户盐城。

除了已举办的2025年中国之队国际足球邀请赛和2025盐城马

拉松暨大运河马拉松系列赛（盐城站）等，中华龙舟大赛（江苏盐城站）将于5月举办。6至8月将举办2025全国男子篮球职业联赛。全国铁人三项赛也将于5月举办，该项赛事已被列入国家等级赛事。市体育局相关人士介绍，为积极响应国家体育总局等三部门开展的“体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动，全国铁人三项赛安排在我市一重点景区举办，这将对推动盐城体旅商融合发展，擦亮盐城名片起到积极作用。2025年盐城青少年铁人三项赛和2025年盐城铁人三项公开赛将分别于7月和8月举行。10月举办的2025年东方湿地击剑公开赛，预计将吸引全国各地剑客参赛。（下转2版）

盐城市鸟类名录3.0版发布

新增5种！盐城野生鸟类达447种

本报讯（记者 陈婷）4月19日，“聆听春鸣，守护鸟类繁衍家园”盐城市爱鸟周系列活动启动仪式在黄海湿地博物馆举行，市湿地和世界自然遗产保护管理中心正式发布《盐城市鸟类名录3.0》（2024版）。截至2025年2月，盐城市野生鸟类记录共计447种。

盐城是“东亚—澳大利西亚”候鸟迁飞通道上的重要驿站，拥有丰富的鸟类资源，每年吸引千万只候鸟在此越冬、繁殖、停歇。截至2025年2月底越冬鸟类调查结束，盐城市野生鸟类记录共计23目73科447种，占

全国鸟类种数的29.48%。其中，雀形目鸟类33科185种，非雀形目22目40科262种，包括水鸟12目26科187种。

相较于《盐城市鸟类名录2.0》（2023版），2024版盐城鸟类名录新增鸟类5种，包括栗耳短脚鹎（大丰沿海）、凤头鹰（盐渎公园）、赤颈鹤（大丰沿海）、宝兴歌鸫（大丰沿海）、环颈潜鸭（射阳沿海），其中凤头鹰为国家二级保护鸟类。近三年盐城新增鸟类共计11种。鸟类名录的发布，既为政府制定保护政策提供决策依据，（下转2版）

第十五届IGPE中国国际粮油产业博览会落幕 “大丰大米”“大丰麦仁”双双斩获金奖

本报讯（记者 张勇峰 蔡志伟 通讯员 丰萱）4月11日，第十五届IGPE中国国际粮油产业博览会在江苏南京国际展览中心落幕。大丰区“大丰大米”“大丰麦仁”凭借卓越品质脱颖而出，双双荣获博览会金奖，延续了连续多年获此殊荣的辉煌战绩。

本届博览会由中国粮油学会指导，自2009年创办以来，已成为全国粮油行业展示、交流和贸易的重要平台，吸引国内外众多粮油科研院所和龙头企业积极参与。

大丰区稻米业协会凝聚江苏金色农业、海丰等10多家会员企业合力，以产业集群之势推动共同发展。在得天独厚的地理条件与先进种植技术助力下，“大丰大米”粒形整齐、晶莹剔透，入口绵甜爽口、清香四溢；“大丰麦仁”圆润饱满、口感软糯、麦香悠长，成为“娃哈哈”“银鹭”等知名食品企业的优选原料。

近年来，大丰坚持将粮食安全作为“国之大者”牢牢扛在肩上。从田间到餐桌全链条严格把控，加大农业基础设施投入，推广先进技术与绿色种植模式，推动粮食生产向科学化、生态化迈进。同时，积极探索品牌强农之路，提升“大丰大米”“大丰麦仁”“裕华大蒜”等农产品品牌影响力，让“大丰味道”香飘四海，为乡村全面振兴注入强劲动能。

射阳农村生态河道建成总长全省第一

本报讯（张学法 记者 夏恒瑾）近日，经省市水利部门认定，射阳县2024年建成农村生态河道39条、165.56公里。截至目前，射阳县共建农村生态河道289条、1546.28公里，总长度列全省第一。

射阳县境内现有县乡河道724条、长度3461.6公里，其中县级河道74条、866.9公里，乡级河道650条、2594.7公里。近年来，射阳县积极响应上级生态文明建设号召，全面落实乡村振兴战略，加快推进农村生态河道建设。

2024年，射阳县对多条河道、岸坎进行高标准、高质量疏浚整治，在河道两侧铺设马尼拉、三叶草草皮以及

播撒草种护坡，栽植银杏、大叶女贞、垂柳等各类树木，同时打桩防护，保持河道自然形态。

早在实施农村生态河道建设之初，射阳县就把建后管护摆上重要位置，结合落实“河长制”，将建设和管护农村生态河道列入职责。全县1300多条大、中沟共设立镇级河长202人，2358条骨干沟渠共设立村级河长344人，实现农村河长制全覆盖。按照农村环境综合管护“五位一体”要求，该县还将河道管护推向市场，各镇村公开招标，明确管护保洁队伍，签订管护合同，近3000名专、兼职河道管护人员上岗，实现农村河道管护全覆盖、无死角。

今日导读

我市举办首届弘扬新四军革命精神特色运动会

>>>详见2版

AI赋能，新能源汽车产业在“智”与“竞”中前行

人形机器人，全球首“跑”

>>>详见4版

健康服务“上新”源自“上心”

大众 快语

□记者 杨扬

看病就医，是群众的“心上事”，也是政府部门的“心上事”。2025年市卫生健康委便民惠民健康服务八件实事近日发布，包括会诊转诊、婴幼儿托育服务、老年健康、心理健康、

急诊急救等，既关注细节，又关切痛点，背后蕴含着“以人民健康为中心”的为民情怀，也体现了卫生健康系统转变工作作风、提升服务效能的决心与行动。

挂号、排队、检查、复诊……对许多人而言，就医过程中的冗长繁琐流程往往成为“心头之痛”。小事不小“视”，八件实事中明确二级及以上公立医院门诊“一次挂号管三天”，若患者当天不能完成检查检验或获取报告，三天内门诊复诊无需再次挂

号。这一细小的改变，让群众告别过去的痛点。

同步推进的全市公立医疗机构之间300项医学影像检查结果和178项检验结果线上共享互认，与“一次挂号管三天”形成合力，既减少重复检查的经济负担，也降低患者的时间成本。这些“减法”背后，是通过优化流程、数据共享所做的“加法”，加的是服务效能，更是民生服务“上心”的体现。

（下转2版）

敢砸5000万元买设备，创一精锻的底气从何来？

□记者 蔡冰清

在精锻行业，从原材料到成品需历经30余道工序，鲜有企业在一家工厂“凑齐”全部工序，江苏创一精锻有限公司（下文简称创一）是个例外。

“这两年，我一直在加大投入，从去年到现在，光设备投入就超过5000万元。”4月1日，在创一新落成的热处理车间，董事长吴玉平说，“明年，我还想再上两台新设备。”

眼前的热处理车间开阔明亮，身处其中感受不到一丝“热气”，绿色地面干净整洁，银色管道在空中连接每台设备，收集气体后再延伸至远处，集中处理。曾经，创一的热处理工艺也是外包出去的。

“哪怕去年，我们还有20%的工艺流程是外包给其他工厂。”但是后来吴玉平算了一笔账，“以硬拉工艺为例，之前外包出去，单个精锻件的硬拉成本约12元，后来我们自己引进日本硬

拉设备，现在单件成本约4元。”

成本差距如此之大，创一为何现在才出手？

“设备投入成本太高了！”吴玉平坦言，“以前我们没有信心投，而且资金也紧张。”

企业发展的关键时刻，市中小担保公司和大丰区担保公司，市县联动一共为创一担保了2500万元，解决了资金上的燃眉之急。

“我们核实了创一的资质，对公司

的运营状况进行了核查，又对他们的产品进行了市场调查，对公司未来的发展有信心。”市中小担保公司自成立以来，累计为3915户企业提供285.32亿元贷款担保，有力扶持了全市中小微企业的发展。

看好创一，信心从何而来？

2017年，创一瞄准新能源汽车领域，决定变换赛道。“那几年日子不好过，这可以说是破釜沉舟之战，我把能用的钱全部投入到研发上。”（下转2版）